Correction du D.S. 2 : 
Calculs – Droites des milieux
Toutes les réponses sont à justifier.
EXERCICE 1 
(8pts +3)
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Hypothèses :

M milieu de [AB] , N milieu de [BC], 
(MO) // (BC) AB = 6km et AC = 8km.

Questions 

1) code la figure en vert ou en rouge.
2) que peut on dire de  (MN) et (AC) ?
3) démontrer que O est le milieu de [AC].
4) que peut on en déduire sur (ON) et (AB) ?

5) donner les mesures de [MN] et [NO]

6) quelle est la nature de AMNO ? 
2) dans le triangle ABC
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3)  dans le triangle ABC
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4)  dans le triangle ABC
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5) dans le triangle ABC



[image: image4.wmf]N milieu de [BC] 

1

donc MN=AC=4km   (théorème 1bis)

M milieu de [AB] 

2

ü

ý

þ



[image: image5.wmf]N milieu de [BC] 

1

donc ON=AB=3km   (théorème 1bis)

O milieu de [AC] 

2

ü

ý

þ


(MN) // (AC) donc (MN) // (AO)

MN = ½ AC = AO 
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Théorème smurf

Si un quadrilatère a deux côtés parallèles et de même mesure, alors c’est un parallélogramme. 
Théorèmes 1, 1bis et 2 : voir cours !

EXERCICE 2 
(4pts)
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Hypothèses :
(Voir codage)

F est le Milieu de [IJ] , H celui de [FJ]  

Sachant que KJ = 12 m déterminer IJ (la réponse est évidente, la justification l’est moins, devinez ce qui rapporte le plus de points …)
D’après le codage , la droite (IJ) est perpendiculaire aux droites (KI) , (GF) et (HI) , or « si deux droites sont parallèles à une même troisième alors elles sont parallèles », donc les droites (KI) , (GF) et (HI) sont parallèles.

Dans KIJ
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Dans FJG 
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ainsi : IJ = ½ GJ = ½ ( ½ KJ) = ¼ KJ = 3m

EXERCICE  3 
(6pts)
Effectuer les calculs suivants
A = - 9 + 5 + 1 - 7 + 4 - 6 - 8 + 2

= 5 + 1 + 4 + 2 – 9 – 7 – 6 – 8

= 12 – 30 

= -18

B = (13 
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 3 + 7 - 8
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2) 
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(-13) – (-200) 
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= (39 + 7 – 16) ×(-13) –(+400)

= 30 × (-13) –(+400)

= -360 – 400 

= -790

C = [250 - 3
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15 – (60 - 6×5) ]
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= [250 – 45 – 30]×5 

= 175 × 5 

= 875 

D = -9 + (-8) + 3 - (-2)
= -9 – 8 + 3  + 2 

= -17 + 5

= -12
E = (3 - 5) + (1 - 4 + 6) - (- 2 + 9)




= -2 + 3 – 7

= -6

F = (13 
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 3 -8
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2 +7) 
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20 -200 
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2
= (39 – 16 + 7) × 20 – 400
= 30 × 20 – 400

= 600 – 400 = 200

leftovers

G = -11 – 9 + 8 + 7 – 2 – 9 + 7 
= -11 – 9 – 2 – 9 + 8 + 7 + 7

= -31 + 22

= -9

H = 4 + (11 + 2 
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 5) 
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 (-3) 
= 4 + 21 ÷ (-3)

= 4 + (-7)

= -3

I = (9
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4 - 6
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5) (1 + 5
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2) 
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(-7) + ((-88)
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(-11) +2)
= (36 – 30) (1 + 20) ÷ (-7) + (8 + 2)

= 6 × 21 × (-7) + 10 

= -18 + 10
= -8
J  = 12 - 7 + (-6) - (-13) + (-12)
= 12 + 13 – 7 – 6 – 12

= 0
K = 2 - (5 + 7 - 3) - 9 - (3 + 6) 
= 2 – (9) – 9 – 9

= 2 – 27

= -25
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